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	台南市東區復興國民小學109學年度第二學期六年級數學科期末評量複習卷

	(109-06-01)      六年     班             座號：                姓名：                          


一、選擇題
（　　）1. 「一袋蘋果重600公克，一袋蘋果的重量是一個鳳梨的0.4倍」下列哪個敘述正確？
一個鳳梨是比較量一袋蘋果是基準量 
一個鳳梨和一袋蘋果共重1500公克
一個鳳梨重1500公克

《答案》4
（　　）2. 頂好超市上個月進了140箱泡麵，這個月比上個月多進了，頂好超市這個月進了多少箱泡麵？
240箱180箱　100箱　40箱　
《答案》4
詳解：140×(1＋)＝240
（　　）3. 「公車上的男乘客人數是女乘客人數的2.6倍，女乘客有10人，那麼男乘客和女乘客相差多少人？」這道題目的正確算式為何？   10÷(2.6－1)10÷(2.6＋1)　10×(2.6－1)
10×(2.6＋1)　
《答案》2

（　　）4. 文山國小學生人數中，男生有600人，女生人數是男生人數的0.9倍，文山國小共有多少位學生？   600位540位　
1200位1140位　
《答案》3
詳解：600×(1＋0.9)＝1140
（　　）5. 「奕晴有6500元的壓歲錢，她用其中的33%買了一臺MP3後，還剩下多少元？」這道題目的正確算式為何？
6500×(1－33%)6500×(1＋33%)　
6500÷(1＋33%)6500÷(1－33%)　
《答案》2

（　　）6. 大安農場去年柳橙收成6300公斤，今年的收成比去年多2700公斤，大安農場今年收成多少公斤的柳橙？    
14700公斤9000公斤　3600公斤  
《答案》3
詳解：6300×(1＋)＝9000
（　　）7. 姐姐擁有的貼紙張數是妹妹的2.6倍，兩人的貼紙相差40張，姐姐有多少張貼紙？104張65張　25張  15張　
《答案》3
詳解：40÷(2.6－1)＝25；25＋40＝65
（　　）8. 一件風衣的售價是4125元，老闆以成本加六成五作為售價，這件風衣的成本是多少元？        2500元2000元　
3500元3000元　
《答案》2
詳解：4125÷(1＋65%)＝2500
二、填填看
1. 甲數是乙數的倍，甲、乙兩數的和是乙數的(　　　)倍。
《答案》)(或1
2. 若將商品的成本提高15%作為售價，則售價是成本的(　　　)倍。
《答案》1.15
3. 志凱有120元，姐姐的錢是志凱的4倍，兩人的錢合起來是(　　　)元。
《答案》600

4. 靜茹的體重是24公斤，哥哥的體重是靜茹的1.5倍，兩人的體重差是(　　　)公斤。
《答案》12
5. 媽媽的皮包裡有4200元，買菜用去全部錢的後，剩下的錢是媽媽皮包裡原來錢數的(　　)倍。
《答案》
6. 志明的體重是35公斤，國華的體重是志明的1.2倍，兩人的體重合起來是國華體重的(      )倍。
《答案》2.2；(77)
7. 美如有150元，家誠的錢是美如的6倍，兩人的錢合起來是(　　　    )元。
《答案》1050
8. 一件毛衣的成本是600元，提高25%作為售價，售價是(　　　  )元。
《答案》750

9. 乙數是甲數的1.6倍，甲、乙兩數的差是甲數的(　　　)倍。
《答案》0.6
10. 一根木棒插入水裡，木棒在水裡的長度是露出水面的1.5倍，如果露出水面的木棒長120公分。這根木棒全長是(　　　  )公分。
《答案》300

詳解：120×(1＋1.5)＝300

三、勾選題
1. 「果園裡，種梨子的面積比種桃子的面積多72公畝，種桃子的面積是種梨子的50%，種梨子的面積是多少公畝？」下面哪一個列式是對的？在□裡打√。
□72×(1－0.05)＝68.4    □72÷(1－50%)＝144
□72×(1＋0.5)＝108

《答案》72÷(1－50%)＝144

2. 「今年的汽油比去年漲價25%，今年汽油每公升30元，去年汽油每公升多少元？」下面哪一個列式是對的？在□裡打√。
□30×(1－25%)＝22.5   □30×(1＋25%)＝37.5
□30÷(1＋25%)＝24

《答案》30÷(1＋25%)＝24

3. 「甲和乙兩根水管相差240公分，甲水管的長是乙水管的1倍，乙水管有多長？」下面哪一個列式是對的？在□裡打√。
□240÷(1＋1)＝90－1)＝360     □240÷(1
□240×(1－1)＝160

《答案》240÷(1－1)＝360

4. 「志豪買了一瓶礦泉水和一瓶果汁，礦泉水的容量是果汁的1倍，如果兩瓶的容量總共是4750毫升，那麼礦泉水容量是多少毫升？」下面哪一個列式是對的？在□裡打√。
□4750÷(1＋1)＝1900   　4750－1900＝2850
□4750÷(1－1)＝9500   　9500－4750＝4750
□4750×(1－1)＝2375   　4750－2375＝2375

《答案》4750÷(1＋1)＝1900；4750－1900＝2850
四、應用題
1. 淑芳這個月的零用錢有2400元。
(1)她買文具用去全部錢的10%，還剩下多少元？
(2)接第(1)題，她再把剩下的30%拿去捐款，其
   餘的存起來，淑芳這個月存了多少元？
《答案》(1)2160元；(2)1512元
詳解：(1)2400×(1－10%)＝2160
(2)2160×(1－30%)＝1512

2. 南元農場去年收成白米5600公斤，今年比去年多收成，今年收成多少公斤的白米？
《答案》9100公斤
詳解：5600×(1＋)＝9100

3. 國語測驗的成績，60分以上的人數是未滿60分人數的2.5倍，只知道60分以上的人數比未滿60分人數多18人，60分以上的人數和未滿60分的人數各有多少人？
《答案》60分以上的人數有30人，
        未滿60分的人數有12人
詳解：18÷(2.5－1)＝12；12＋18＝30

4. 一件牛仔褲的成本是1680元，售貨員以成本加二成五作為售價，賣出15件後，共賣得多少元？
《答案》31500元
詳解：1680×(1＋25%)＝2100；2100×15＝31500

5. 一雙皮鞋的定價是1620元，老闆以成本加三成五作為定價，這雙鞋的成本是多少元？
《答案》1200元
詳解：1620÷(1＋35%)＝1200

6. 有甲、乙兩數，甲數是乙數的，甲、乙兩數的差是140，甲、乙兩數的和是多少？
《答案》350

詳解：140÷(1－)＝350
)＝245；245×(1＋
7. 宸佑和哥哥的零用錢相差1050元，宸佑的零用錢是哥哥的70%，哥哥的零用錢是多少元？
《答案》3500元
詳解：1050÷(1－70%)＝3500

8. 螢光筆的價錢是造型鉛筆的1.4倍，一枝螢光筆比一枝造型鉛筆貴16元。堂妹買一枝螢光筆和一枝造型鉛筆要付多少元？
《答案》96元
詳解：16÷(1.4－1)＝40；40×(1＋1.4)＝96

9. 一件T恤的成本是100元，老闆以成本加六成當作售價，賣出10件後，共賣得多少元？
《答案》1600元
詳解：100×(1＋60%)＝160；160×10＝1600

10. 佳君捐出這個月零用錢的10%給家扶基金會後，剩下1980元，佳君這個月的零用錢有多少元？
《答案》2200元
詳解：1980÷(1－10%)＝2200

6
1

